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INTERMEDIATE EXAMINATION – 2024 

ANNUAL ( ) 

Model Set 

I.Com. 

Accountancy (Elective)

le;%& 3 ?kaVs 15 feuV 

Time:- 3 hours 15 minute            
 
dqy iz’uksa dh la[;k % 100 $ 30 $ 8 ¾ 138      
Total No. of questions : 100 $ 30 $ 8 ¾ 138 

 

Instructions for the candidates :- 

1- ijh{kkFkhZ OMR mÙkj i=d ij viuk iz’u iqfLrdk Øekad ¼10 vadksa dk½ vo’; 

fy[ksaA                                                       

Candidate must enter his/her Question Booklet Serial No. (10 

Digits) in the OMR Answer Sheet. 

2- ijh{kkFkhZ ;FkklaHko vius 'kCnksa esa gh mÙkj nsaA 

Candidates are required to give answers in their own words as far 

as practicable. 

3- nkfguh vksj gkf’k;s ij fn;s gq, vad iw.kkZad fufnZ"V djrs gSaA 

Figures in the right hand margin indicate full marks. 

Subject Code :- 220 

iw.kkZad & 100 
Full Marks -100 
 

https://bsebresult.in/


2 
 

4- iz'uksa  dks /;kuiwoZd i<+us ds fy, ijh{kkfFkZ;ksa dks 15 feuV dk vfrfjDr le; 

fn;k x;k gSA 

15 minutes of extra time has been allotted for the candidates to 

read the questions carefully. 

5- ;g iz’u iqfLrdk nks [k.Mksa esa gS]  ,oa  

This Question Booklet is divided into two sections: Section-A and 

Section-B. 

6- [k.M&v esa 100 oLrqfu"B iz’u gSa] ftuesa ls fdUgha 50 iz’uksa dk mÙkj nsuk 

vfuok;Z gSA ipkl ls vf/kd iz’uksa ds mÙkj nsus ij izFke 50 mÙkjksa dk gh 

ewY;kadu fd;k tk,xkA izR;sd iz’u ds fy, 1 vad fu/kkZfjr gSA lgh mÙkj dks 

miyC/k djk;s x;s OMR mÙkj i=d esa fn;s x;s lgh òÙk dks uhys@dkys ckWy 

isu ls HkjsaA fdlh Hkh izdkj ds âkbVuj@rjy inkFkZ@CysM@uk[kwu vkfn dk 

mÙkj&iqfLrdk esa iz;ksx djuk euk gS] vU;Fkk ijh{kk ifj.kke vekU; gksxkA 

In Section-A, There are 100 objective type questions, out of which 

any 50 questions are to be answered. First 50 answers will be 

evaluated in case more than 50 questions are answered. Each 

Question carries 1 mark. For answering these darken the circle 

with blue/black ball pen against the correct option on OMR Answer 

Sheet provided to you. Do not use Whitener/liquid/blade/nail etc. 

on OMR-Sheet, otherwise the result will be treated invalid. 

7- [k.M&c esa 30 y?kqmÙkjh; iz’u gSaA izR;sd iz’u ds fy, 2 vad fu/kkZfjr gSa] 

ftuesa ls fdUgha 15 iz’uksa dk mÙkj nsuk vfuok;Z gSA buds vfrfjDr] bl [k.M 
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esa 8 nh?kZ mÙkjh; iz’u fn;s x;s gSa] izR;sd iz’u ds fy, 5 vad fu/kkZfjr gS] 

ftuesa ls fdUgha 4 iz’uksa dk mÙkj nsuk gSA 

In Section-B, there are 30 Short answer type questions. Each 

question carries 2 marks, out of which any 15 questions are to be 

answered. Apart from these, there are 8 Long Answer type 

questions, each question carries 5 marks, out of which any 4 

questions are to be answered. 

8- fdlh izdkj ds bysDVªkWfud midj.k dk bLrseky iw.kZr;k oftZr gSA 

Use of any electronic appliance is strictly prohibited.

  Section – A(Objective Type Questions) 

iz'u la[;k 1 ls 100 rd ds izR;sd iz’u ds lkFk pkj fodYi fn, x, gSa] ftuesa ls 

,d lgh gSA fdUgha 50 iz’uksa ds mÙkj nsaA vius }kjk pqus x, lgh fodYi dks OMR&’khV 

ij fpfUgr djsaA         50 x 1=50 

Question No.- 1 to 100 have four options, out of which only one is 

correct. Answer any 50 questions. You have to mark your selected option on 

the OMR-Sheet.         50 x 1 = 50 

1- iqjLdkj dks"k ls lacaf/kr vk; ,oa O;; dks fn[kk;k tkrk gS %& 

(A) vk;&O;; [kkrs essa   (B) fpV~Bs ds lEifÙk i{k essa 

(C) fpV~Bs dss nkf;Ro i{k esa   (D) jksdM+ [kkrk esa 

Income and expences related to the prize fund is shown in :- 

(A) Income and expenditure A/C  



4 
 

(B) Asset side of the Balance-sheet 

(C) Liability side of the Balance-sheet 

(D) Cash Account 

2- vk;&O;; [kkrss esa ysu&nsu ntZ fd, tkrs gSa %& 

 (A) iw¡thxr izd`fr ds   (B) vk;xr izd`fr ds 

 (C) (A) ,oa (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Income and Expenditure Account records transaction of :- 

 (A) Capital Nature   (B) Revenue Nature 

 (C) (A) and (B) both   (D) None of these 

3- fuEu esa ls dkSu vk; ugha gS \ 

(A) pUnk     (B) nku 

 (C) fVdV dh fcØh    (D) ,.MksesaV fuf/k  

 Which of the following is not an Income ? 

 (A) Subscription    (B) Donation 

 (C) Sale of ticket    (D) Endowment Fund 

4- ykHk u dekus okyh laLFkkvksa esa O;; dh vk; ij vf/kdrk dks dgk tkrk gS %& 

 (A) gkfu     (B) ykHk 

 (C) deh     (D) vf/k’ks"k 

In the “not-for-profit organisation”, excess of expenditure over income 

is called : - 

 (A) Loss     (B) Profit 

 (C) Deficit     (D) Surplus 
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5- fuEu esa ls dkSu ykHk u dekus okyh laLFkk ugha gS \ 

 (A) egkfo|ky;    (B) [ksydwn Dyc 

 (C) ek:fr m|ksx    (D) vLirky 

 Which of the following is not a not for profit organization ? 

 (A) College     (B) Sports Club 

 (C) Maruti Udyog    (D) Hospital 

6- vk;xr izd`fr dh lHkh ensa fn[kk;h tkrh gS %& 

 (A) vk; O;; [kkrk esa   (B) fLFkfr fooj.k esa  

 (C) (A) ,oa (B) nksuksa esa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 All items of Revenue nature are shown in :- 

 (A) Income & Expenditure A/C (B) Balance-sheet 

 (C) (A) and (B) both   (D) None of these 

7- ,d Dyc }kjk izkIr vfxze pUns dks fpV~Bs ds fdl i{k esa fn[kk;k tkrk gS \ 

 (A) lEifr i{k    (B) nkf;Ro i{k 

 (C) MsfcV i{k     (D) ØsfMV i{k 

Subscriptions received in advance by a club are shown on which side 

of the Balance-sheet ? 

 (A) Assets Side    (B) Liabilities Side 

 (C) Debit Side    (D) Credit Side 

8- vk; ,oa O;; [kkrk dk 'ks"k n’kkZrk gS %& 

 (A) gLrLFk jksdM+    (B) iw¡th dks"k 

 (C) 'kq) vk;     (D) vf/k’ks"k@deh 
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 Balance of Income and Expenditure Account shows : - 

 (A) Cash in hand    (B) Capital fund 

 (C) Net-profit    (D) Surplus/Deficit 

9- vk;&O;; [kkrk cuk;k tkrk gS %& 

 (A) O;kolkf;d laLFkk }kjk   (B) O;kikfjd laLFkk }kjk 

 (C) ykHk u dekus okyh laLFkk }kjk (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Income and Expenditure Account is prepared by - 

 (A) Business organisation  (B) Trading organisation 

 (C) Not-for-profit organisation (D) None of these 

10- iw¡thxr izd`fr dh lHkh izkfIr;k¡ fn[kkbZ tkrh gS %& 

 (A) vk;&O;; [kkrk esa   (B) fLFkfr fooj.k esa 

 (C) ykHk&gkfu [kkrk esa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 All Receipts of Capital nature are shown in :- 

 (A) Income & Expenditure A/C (B) Balance-Sheet 

 (C) Profit and Loss A/C   (D) None of these 

11- ,d laLFkk }kjk izkIr pUnk gS %& 

 (A) iw¡thxr izkfIr    (B) vk;xr izkfIr 

 (C) (A) ,oa (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Donation received by an organisation is : 

 (A) Capital Receipt   (B) Revenue Receipt 

 (C) (A) and (B) both   (D) None of these  

12- ,d Dyc }kjk izkIr vkthou lnL;rk 'kqYd gS %& 
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 (A) vk;xr izkfIr    (B) iw¡thxr izkfIr 

 (C) (A) ,oa (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Life membership fees received by a club is :-  

 (A) Revenue Receipt   (B) Capital Receipt 

 (C) (A) and (B) both   (D) None of these 

13- xSj&O;kikfjd laLFkkvksa esa ns;rkvksa ij ifjlEifr ds vkf/kD; dks dgrs gSa %&  

 (A) iw¡th fuf/k    (B) iw¡th 

 (C) ykHk     (D) 'kq) ykHk 

The excess of Assets over Liabilities in non-trading concerns is termed 

as :- 

 (A) Capital Fund    (B) Capital 

 (C) Profit     (D) Net proft  

14- buesa ls dkSu lk>snkjh dh fo’ks"krk ugha gS \ 

 (A) le>kSrk     (B) ykHk foHkktu  

 (C) lhfer nkf;Ro    (D) nks ;k nks ls vf/kd O;fDr 

 Which one is not the feature of partnership ? 

 (A) Agreement    (B) Sharing of profit 

 (C) Limited Liability   (D) Two or more than two persons 

15- fdlh le>kSrs ds vHkko esa lk>snkjh QeZ ds ykHk ,oa gkfu dk foHkktu fd;k tkrk 

gS%& 

 (A) cjkcj&cjkcj    (B) iw¡th ds vuqikr esa 

 (C) fofHkUu vuqikr esa   (D) buesa ls dksbZ ugha 
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In the absence of any agreement, the profits and losses of the 

Partnership firm are divided :- 

 (A) Equally     (B) In Capital Ratio 

 (C) In different proportions  (D) None of these 

16- ykHk&gkfu fu;kstu [kkrk cuk;k tkrk gS %& 

 (A) lap; dks"k cukus dss fy;s  (B) 'kq) ykHk fudkyus ds fy;s 

 (C) foHkkT; ykHk fu/kkZj.k ds fy;s  (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Profit and Loss Appropriation Account is prepared to :- 

 (A) Create Reserve Fund  (B) Find out Net Profit 

 (C) Find out divisible profit  (D) None of these 

17- lk>snkjksa ds }kjk QeZ dks fn, x;s vfxze ij C;kt gS %& 

 (A) fofu;kstu    (B) ykHk 

 (C) izHkkj     (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Interest on advance given to the firm by partners is :- 

 (A) An appropriation   (B) Gain 

 (C) Charge     (D) None of these 

18- pkyw [kkrk gS %& 

 (A) O;fDrxr [kkrk    (B) okLrfod [kkrk 

 (C) ukeek= [kkrk    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Current Account is :- 

 (A) Personal A/C    (B) Real A/C 

 (C) Nominal A/C    (D) None of these 
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19- lk>snkjksa dk pkyw [kkrk cuk;k tkrk gS tc lk>snkj dh iw¡th j[kh tkrh gS %& 

 (A) ifjoÙkZu’khy vk/kkj ij   (B) LFkk;h vk/kkj ij 

 (C) nksuksa gh ifjfLFkfr;ksa esa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

Partners current account is prepared when capital of partners is 

maintained under :- 

 (A) Fluctuating basis   (B) Fixed basis 

 (C) In both of the situations  (D) None of these 

20- lk>snkjh le>kSrs ds vHkko esa lk>snkjksa dks iw¡th ij C;kt fn;k tk;sxk %& 

 (A) 8 izfr’kr okf"kZd    (B) 6 izfr’kr okf"kZd 

 (C) 9 izfr’kr okf"kZd   (D) buesa ls dksbZ ugha 

In the absence of partnership deed, interest on capital will be given to 

the partners at :- 

 (A) 8 % p.a.    (B) 6 % p.a. 

 (C) 9 % p.a.    (D) None of these 

21- ,d lkekU; lk>snkjh esa lk>snkjksa dh vf/kdre la[;k gks ldrh gS & 

 (A) 50      (B) 10 

 (C) 15      (D) 20 

 In an ordinary partnership, maximum number of partners can be :- 

 (A) 50     (B) 10 

 (C) 15     (D) 20 

22- fuEu esa ls dkSu&lk ykHk dk fu;kstu gS \ 

 (A) _.k ij C;kt    (B) iw¡th ij C;kt 
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 (C) csru     (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Which of the following is an appropriation of profit ? 

 (A) Interest on loan   (B) Interest on capital 

 (C) Salary     (D) None of these  

23- lk>snkj dh iw¡th ij C;kt dh x.kuk gksrh gS %& 

 (A) izkjafHkd iw¡th ij    (B) vfUre iw¡th ij 

 (C) vkSlr iw¡th ij    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Interest on partner’s capital is calculated on :- 

 (A) Opening capital   (B) Closing capital 

 (C) Average capital   (D) None of these 

24- lk>snkjh QeZ esa ykHk&gkfu dk foHkktu fd;k tkrk gS %& 

 (A) cjkcj&cjkcj    (B) iw¡th ds vuqikr esa 

 (C) le>kSrs ds vuqlkj   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 In  partnership firm, profit and loss are shared :- 

 (A) Equally     (B) In the ratio of capital 

 (C) As per agreement    (D) None of   these 

25- [;kfr ,d lEifr gS %& 

 (A) O;FkZ     (B) ewrZ 

 (C) ewY; jfgr    (D) vewrZ 

 Goodwill is an asset :- 

 (A) Useless    (B) Tangible 

 (C) Worthless    (D) Intangible 
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26- lk>snkjh vuqcU/k esa ifjorZu dk ifj.kke gS %& 

 (A) QeZ dk iquxZBu    (B) QeZ dk lekiu 

 (C) QeZ dk ,dhdj.k   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Change in the partnership agreement results in :-  

 (A) Reconstitution of firm  (B) Dissolution of firm 

 (C) Amalgamation of firm  (D) None of these 

27- oÙkZeku lk>snkjksa ds ykHk&foHkktu vuqikr esa ifjoÙkZu ls gksrk gS %& 

 (A) QeZ dk iqueZwY;kadu   (B) QeZ dk iquxZBu 

 (C) QeZ dk lekiu    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Change in profit sharing ratio of existing partners results in :- 

 (A) Revaluation of firm   (B) Reconstitution of firm 

 (C) Dissolution of firm   (D) None of these 

28- iquewZY;kadu [kkrs dk 'ks"k iqjkus lk>snkjksa ds iw¡th [kkrksa esa gLrkarfjr fd;k tkrk gS%& 

 (A) iqjkus ykHk&gkfu vuqikr esa  (B) u;s ykHk&gkfu vuqikr esa 

 (C) leku vuqikr esa    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 The balance of Revaluation Account is transferred to old partner’s 

Capital Account in their :- 

 (A) Old Profit-Loss Ratio  (B) New Profit-Loss Ratio 

 (C) Equal Ratio    (D) None of these 

29- u;s lk>snkj dss }kjk [;kfr dh jkf’k nh tkrh gS %&  

 (A) iw¡th ds Hkqxrku ds fy;s  (B)ykHk esa fgLlk ikus ds fy;s 

 (C) lEifÙk;k¡ Ø; djus ds fy;s  (D) buesa ls dksbZ ugha 
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 The amount of goodwill is paid by new partner :- 

 (A) For Payment of Capital  (B) For Sharing the Profit 

 (C) For Purchase of assets  (D) None of these 

30- u;s lk>snkj }kjk [;kfr dh jkf’k udn ykus ij iqjkus lk>snkjksa }kjk ck¡Vh tkrh 

gS%& 

 (A) R;kx vuqikr esa    (B) iqjkus vuqikr esa  

 (C) u;s vuqikr esa    (D) cjkcj vuqikr esa  

Share of goodwill brought by new partner in cash is shared by old 

partners in :- 

 (A) Sacrificing Ratio   (B) Old Ratio 

 (C) New Ratio     (D) Equally 

31- fuEu esa dkSu&lh lEifÙk ,d u;s lk>snkj ds izos’k ds le; ij vfuok;Zr% iqu% 

ewY;kafdr fd;k tkrk gS \ 

 (A) jgfr;k     (B) LFkk;h lEifÙk;k¡ 

 (C) fuos’k     (D) [;kfr 

 Which of the following assets is compulsorily revalued at the time of 

admission of a new partner ? 

 (A) Stock     (B) Fixed assets 

 (C) Investment    (D) Goodwill 

32- lk>snkj ds iw¡th [kkrs dks ØsfMV fd;k tkrk gS %& 

 (A) iw¡th ij C;kt ls   (B) vkgj.k ij C;kt ls 

 (C) vkgj.k ls    (D) gkfu esa fgLlk ls 
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 The partners Capital Account is credited with :- 

 (A) Interest on capital   (B) Interest on drawings 

 (C) Drawings    (D) Share in Loss 

33- lEifÙk;ksa ,oa nkf;Roksa dks muds iqu% ewY;kafdr ewY; ij fn[kk;k tkrk gS %& 

 (A) u;s vkfFkZd fpV~Bs esa   (B) iquewZY;kadu [kkrs esa 

 (C) lHkh lk>snkjksa ds iw¡th [kkrksa esa  (D) olwyh [kkrs esaA 

 Assets and Liabilities are shown at their revalued value in :- 

 (A) New Balance Sheet  (B) Revaluation A/C 

 (C) All partners capital A/C  (D) Realisation A/C 

34- u;s lk>snkj }kjk [;kfr ds fy;s yk;h xbZ udn jkf’k oÙkZeku lk>snkjksa }kjk fdl 

vuqikr esa ck¡Vh tkrh gS \ 

 (A) ykHk&foHkkT; vuqikr   (B) iw¡th vuqikr 

 (C) R;kx ds vuqikr esa   (D) buesa ls dksbZ ugha  

 In which ratio, the cash brought in for goodwill by the new partner is 

shared by existing partners ? 

 (A) Profit Sharing ratio   (B) Capital ratio 

 (C) Sacrificing ratio   (D) None of these 

35- iquewZY;kadu [kkrk ds leku gksrk gS %& 

 (A) ykHk&gkfu lek;kstu [kkrk  (B) ykHk&gkfu [kkrk  

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) olwyh [kkrk  

 Revaluation Account is like a : 

 (A) Profit-Loss Adjustment Account 
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 (B) Profit-Loss Account 

 (C) (A) and (B) both    

(D) Realisation Account 

36- nkf;Roksa esa deh gS %& 

 (A) nkf;Ro     (B) gkfu  

 (C) O;;     (D) ykHk 

 Decrease in the Liabilities is :- 

(A) Liability     (B) Loss 

(C) Expense    (D) Profit 

37- fdlh u;s lk>snkj ds izos’k ij] ifjlEifÙk;ksa esa gqbZ ewY; dh òf) dks fdl [kkrs esa 

MsfcV fd;k tk;sxk \ 

 (A) iquewZY;kadu [kkrk   (B) lEifÙk [kkrk 

 (C) iqjkus lk>snkjksa dk [kkrk   (D) buesa ls dksbZ ugha  

On the admission of a new partner, increase in the value of assets is 

debited to which account ? 

 (A) Revaluation Account  (B) Assets Account 

 (C) Old partner’s capital Account (D) None of these 

38- ykHk&izkfIr vuqikr gS %&  

 (A) u;k vuqikr & R;kx vuqikr  (B) iqjkuk vuqikr & R;kx vuqikr 

 (C) u;k vuqikr & iqjkuk vuqikr  (D) iqjkuk vuqikr & u;k vuqikr 

 Gaining ratio is :- 

 (A) New Ratio – Sacrifice Ratio (B) Old Ratio – Sacrifice Ratio 
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 (C) New Ratio – Old Ratio  (D) Old Ratio – New Ratio 

39- ts0 ,y0 ih0 izhfe;e dks O;kikfjd O;; ekuus ij] bls fy[kk tkrk gS %& 

 (A) ykHk&gkfu [kkrk esa   (B) vkfFkZd fpV~Bk esa 

 (C) (A) ,oa (B) nksuksa esa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 If J. L. P. premium is treated as business expenses, it appears in :- 

 (A) Profit and Loss Account  (B) Balance Sheet 

 (C) (A) and (B) both   (D) None of these 

40- ,d lk>snkj dh eR̀;q gksus ij lHkh lk>snkjksa ds fy;s dh xbZ la;qDr thou chek 

ikWfylh ds fy;s QeZ chek dEiuh ls ikrh gS %&  

 (A) ikWfylh jkf’k    (B) leiZ.k ewY; 

 (C) e`r lk>snkj dh ikWfylh jkf’k  (D) lHkh lk>snkjksa dk leiZ.k ewY; 

 On the death of a partner, the firm gets for joint life taken for all 

partners :- 

 (A) Policy amount    

(B) Surrender value 

 (C) Policy amount of deceased partner    

(D) Surrender values of all partners 

41-  QeZ }kjk&izkIr la;qDr chek ikWfylh dh jkf’k ck¡Vh tkrh gS %& 

 (A) izkjafHkd iw¡th vuqikr esa    

(B) vfUre iw¡th vuqikr esa  

 (C) lk>snkjksa ds iqjkus ykHk&foHkktu vuqikr esa    

(D) lk>snkjksa ds u;s vuqikr esa 
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 Joint Life Policy amount received by a firm is distributed in :- 

 (A) Opening Capital Ratio   

(B) Closing Capital Ratio 

 (C) Old Profit Sharing Ratio of partners   

(D) New Profit Sharing Ratio of Partners 

42- fdlh lk>snkj dh eR̀;q gksus ij mldks ns; iwjh jkf’k fdlds [kkrs esa gLrkarfjr dh 

tk;sxh \ 

 (A) lHkh lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa  (B) 'ks"k lk>snkj ds iw¡th [kkrs esa 

 (C) mlds mÙkjkf/kdkjh ds [kkrs esa  (D) ljdkj ds [kkrs esa 

 In case of death of a partner, the whole amount transferred to :- 

 (A) Capital Accounts of all partners 

 (B) Capital Account of remaining partners 

 (C) His Successor’s Account 

 (D) Account of the Government 

43- fdlh lk>snkj dh e`R;q ij lEifÙk;ksa ds iquewZY;kadu ds ykHk dks fdlds iw¡th [kkrs esa 

tek fd;k tkrk gS \ 

 (A) er̀d lk>snkj ds   (B) lHkh lk>snkj ds 

 (C) ck¡dh lk>snkj ds   (D) ek= nks lk>snkj ds 

On the death of a partner, the profit on revaluation is transferred to 

whose capital account ? 

 (A) Deceased partner   (B) All partners 

 (C) Remaining partner   (D) Only two partners 
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44- QeZ ds fc?kVu ij lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs cUn fd;s tkrs gSa %& 

 (A) clwyh [kkrs ds ek/;e ls  (B) vkgj.k [kkrs ds ek/;e ls 

 (C) cSad [kkrs ds ek/;e ls   (D) _.k [kkrs ds ek/;e ls 

On dissolution of the firm, partners Capital Accounts are closed 

through :- 

 (A) Realisation Account  (B) Drawing Account 

 (C) Bank Account   (D) Loan Account 

45- lk>snkjksa }kjk QeZ dk ,sfPNd lekiu fd;k tk ldrk gS %& 

 (A) cgqer ds vk/kkj ij   (B) 3@4 lnL;ksa ds fu.kZ; ij 

 (C) 1@2 lnL;ksa ds fu.kZ; ij  (D) buesa ls dksbZ ugha 

 A firm can be voluntarily dissolved by the partners :- 

 (A) On majority basis   (B) On ¾ members decision 

 (C) On ½ members decision  (D) None of these 

46- tc xSj&vfHkysf[kr nkf;Roksa dk Hkqxrku fd;k tkrk gS rks n’kkZ;sxsa %& 

 (A) clwyh [kkrs ds uke i{k esa  (B) cSad [kkrs ds uke i{k esa 

 (C) clwyh [kkrs ds tek i{k esa  (D) cSad [kkrs ds tek i{k esa 

 Unrecorded Liabilities when paid are shown in :- 

 (A) Debit side of Realisation Account 

 (B) Debit side of Bank Account 

 (C) Credit side of Realisation Account 

 (D) Credit side of Bank Account 

47- tc xSj&vfHkysf[kr ifjlEifÙk lk>snkj }kjk yh tkrh gS rks mls n’kkZ;sxs %& 
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 (A) olwyh [kkrs ds uke i{k   (B) cSad [kkrs ds uke i{k 

 (C) olwyh [kkrs ds tek i{k  (D) cSad [kkrs ds tek i{k 

 Unrecorded assets when taken over by a partner are shown in :- 

 (A) Debit side of Realisation A/C (B) Debit side of Bank A/C 

 (C) Credit side of Realisation A/C (D) Credit side of Bank Account 

48- QeZ ds lekiu dh n’kk esa lEifÙk;ksa ds foØ; ls izkIr jkf’k ls loZizFke Hkqxrku 

fd;k tk;sxk %&  

 (A) lk>snkjksa dh iw¡th dk    

(B) lk>snkjksa }kjk QeZ dks fn, x, _.k dk 

 (C) lk>snkj dh vfrfjDr iw¡th dk 

 (D) ckgjh ysunkjksa dk 

On dissolution of a firm, out of the proceeds received from the sale of 

the assets will be paid first of all to :- 

 (A) Partners Capitals   (B) Partners loan to firm 

 (C) Partners additional capital (D) Outside creditors 

49- U;k;ky; }kjk ,d lk>snkj dk fnokfy;k ?kksf"kr fd;k tkuk QeZ ds fdl izdkj ds 

lekiu ds vUrxZr vk;sxk \ 

 (A) U;k;ky; }kjk lekiu   (B) vfuok;Z lekiu 

 (C) fdlh ?kVuk ds ?kVus dh fLFkfr esa (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Insolvency of a partner adjudicated by the court will come under which 

type of dissolution of firm ? 

 (A) Dissolution by court   
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(B) Compulsory dissolution 

 (C) On happening of certain contingencies 

 (D) None fo these 

50- lekiu dh n’kk esa Hkh ;fn dksbZ lk>snkj QeZ dk dksbZ nkf;Ro xzg.k djrk gS rks 

MsfcV fd;k tkus okyk [kkrk gS %& 

 (A) ykHk&gkfu [kkrk    (B) olwyh [kkrk 

 (C) lk>snkj dk iw¡th [kkrk   (D) jksdM+ [kkrk 

 On dissolution, if a partner undertakes to make a payment of a Liability 

of the firm, the amount to be debited is :- 

 (A) Profit & Loss A/C   (B) Realisation A/C 

 (C) Partners Capital A/C  (D) Cash Account 

51- lekiu dh n’kk esa tc dksbZ lk>snkj dksbZ lEifÙk ysrk gS rks fdl [kkrk dks MsfcV 

fd;k tkrk gS \ 

 (A) olwyh [kkrs dks    (B) lk>snkj ds iw¡th [kkrs dks 

 (C) jksdM+ [kkrs dks    (D) lEifÙk [kkrs dks 

 On dissolution, when a partner takes over an asset, which account is 

debited ? 

 (A) Realisation Account  (B) Partners Capital Account 

 (C) Cash Account   (D) Asset Account 

52- nkf;Ro tks fpV~Bk esa iznf’kZr u gks fdUrq QeZ ds lekiu ds le; pqdk;k tkrk gS] 

dgykrk gS %& 

 (A) vnÙk O;;    (B) ns; foi= 
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 (C) vfyf[kr nkf;Ro   (D) iwoZnÙk O;; 

 Liability not appearing in the balance-sheet but paid at the time of 

dissolution of firm is called - 

 (A) Outstanding Expenses  (B) Bills Payable 

 (C) Unrecorded Liability  (D) Prepaid Expenses 

53- ,d dEiuh vius va’kksa dks izhfe;e ij Hkkjrh; dEiuh vf/kfu;e 2013 ds fdl /kkjk 

ds vUrxZr tkjh djrh gS \ 

 (A) 78      (B) 79 

 (C) 52      (D) 53 

 A company issues its shares at premium under which section of Indian 

Companies Act, 2013 ? 

 (A) 78     (B) 79 

 (C) 52     (D) 53 

54- tc izoÙkZd dks va’k fuxZfer fd;s tkrs gSa rks fdl [kkrs dks MsfcV fd;k tk;sxk \ 

 (A) va’k iw¡th [kkrk    (B) lEifÙk [kkrk 

 (C) izorZd [kkrk    (D) [;kfr [kkrk 

 Which account should be debited when shares are issued to 

promoters? 

 (A) Share Capital A/C   (B) Asset A/C 

 (C) Promotor’s A/C   (D) Goodwill A/C 

55- dEiuh ds nkf;Roksa esa tksM+s tkus okyh iw¡th dgykrh gS & 

 (A) vf/kd`r iw¡th    (B) fuxZfer iw¡th 
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 (C) vfHknŸk iw¡th    (D) pqdrk iw¡th 

 Capital included in the Liabilities of a company is called :- 

 (A) Authorised Capital   (B) Issued Capital 

 (C) Subscribed Capital   (D) Paid-up Capital 

56- izfrHkwfr izhfe;e dks vkfFkZd fpV~Bs essa fdl 'kh"kZd ds vUrxZr fn[kk;k tkrk gS \ 

 (A) lap; rFkk vkf/kD;   (B) fofo/k O;; 

 (C) pkyw nkf;Ro    (D) va’k iw¡th 

 Security Premium is shown under which head in the Balance-Sheet ? 

 (A) Reserve & Surplus   (B) Miscellaneous Expenditure 

 (C) Current Liabilites   (D) Share Capital 

57- tc fdlh ;kpuk ij jkf’k ns; gks ijUrq ;g izkIr ugha gksrh gS rks deh dks MsfcV 

fd;k tkrk gS %& 

 (A) vfxze ;kpuk    (B) cdk;k ;kpuk 

 (C) va’k iw¡th     (D) mpUrh [kkrk 

 When amount is due on any call but it is not received, then the short 

fall is debited to :- 

 (A) Calls-in-advance   (B) Calls-in-arrear 

 (C) Share Capital   (D) Suspense Account 

58- fuEu esa ls fdls iznÙk iw¡th Kkr djus ds fy;s ;kfpr iw¡th ls ?kVk;k tkuk pkfg,%& 

 (A) vfxze ;kpuk    (B) cdk;k ek¡x 

 (C) va’k gj.k     (D) va’kksa ds fuxZeu ij cV~Vk 
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 Which of the following should be deducted from the called-up capital to 

find out paid-up capital ?  

 (A) Calls in advance   (B) Calls in arrear 

 (C) Share forfeiture   (D) Discount on issue of shares 

59- vf/kdkj va’k fuxZfer fd;s tkrs gSa %& 

 (A) izorZdkssa dks lsokvksa ds fy;s  (B) ifjorZuh; _.ki=ksa dss /kkjdksa dks 

 (C) fo|eku va’k/kkfj;ksa dks   (D) mijksDr lHkh  

 Right Shares are issued to :- 

 (A) Promoters for the services  

(B) Holders of Convertible debentures 

 (C) Existing Shareholders 

 (D) All of the above 

60- ,d ubZ dEiuh vius va’kksa dk fuxZeu ugha dj ldrh gS %& 

 (A) dVkSrh ij    (B) izhfe;e ij 

 (C) le&ewY; ij    (D) vafdr ewY; ij 

 A New Company can not issue its shares :- 

 (A) At discount    (B) At Premium 

 (C) At par     (D) At Face value 

61- ,d dEiuh dk gksrk gS %& 

 (A) ìFkd oS/kkfud vfLrRo   (B) LFkk;h thou 

 (C) lhfer nkf;Ro    (D) mijksDr lHkh 

 A company has :- 
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 (A) Separate Legal entity  (B) Perpetual Existence 

 (C) Limited Liability   (D) All of the above 

62- gj.k fd;s x;s va’kksa dss iqu% fuxZeu ij nh xbZ NwV dks MsfcV fd;k tkrk gS %& 

 (A) va’k iw¡th [kkrs esa   (B) va’k gj.k [kkrs esa 

 (C) ykHk&gkfu [kkrs esa   (D) lkekU; lap; [kkrs esa 

 Discount allowed on re-issue of forfeited shares is debited to :- 

 (A) Share capital A/C   (B) Share Forfeiture A/C 

 (C) Profit & Loss A/C   (D) General Reserve A/C 

63- va’kksa dk fuxZeu fd;k tk ldrk gS %& 

 (A) leewY; ij    (B) cV~Vs ij 

 (C) izhfe;e ij    (D) buesa ls lHkh 

 Shares may be issued :- 

 (A) At par     (B) At discount 

 (C) At premium    (D) All of these  

64- tc va’kksa dks tCr fd;k tkrk gS rks va’k iw¡th [kkrk dks MsfcV fd;k tkrk gS %& 

 (A) va’kksa ds vafdr ewY; ls   (B) va’kksa ds cktkj ewY; ls 

 (C) va’kksa ds ;kfpr ewY; ls   (D) va’kksa ds iznÙk ewY; ls 

 When Shares are forfeited, the Share Capital account is debited with :- 

 (A) Nominal value of shares  (B) Market value of shares 

 (C) Called-up value of shares (D) Paid-up value of shares 

65- dEiuh esa fuf’pr nj ls ykHkka’k fdldks fn;k tkrk gS \ 

 (A) lerk va’k/kkfj;ksa dks   (B) iwokZf/kdkj va’k/kkfj;ksa dks  
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 (C) _.ki=/kkfj;ksa dks   (D) izoÙkZdksa dks 

To whom dividend is given at a fixed rate in a company ? 

(A) To equity shareholders  (B) To preference shareholders 

(C) To debentureholders  (D) To promoters  

66- ,d lkoZtfud dEiuh esas lnL;ksa dh vf/kdre la[;k gksrh gS %& 

 (A) 7      (B) 200 

 (C) 20      (D) dksbZ lhek ugha 

 Maximum number of members in a public company is :- 

 (A) 7      (B) 200 

 (C) 20     (D) No limit 

67- va’kksa dk lekuqikr vk/kkj ij vkoaVu fd;k tkrk gS tc & 

 (A) vYi&vfHknku gks   (B) vfr&vfHknku gks 

 (C) le&vfHknku gks    (D) mijksDr lHkh 

 Pro-rata allotment of shares is made when there is :- 

 (A) Under-Subscription   (B) Over-Subscription 

 (C) Equal-Subscription   (D) All of the above 

68- _.ki=ksa ij C;kt dh nj gksrh gS %& 

 (A) 12 izfr’kr izfro"kZ   (B) 20 izfr’kr izfro"kZ 

 (C) fuf’pr nj    (D) 15 izfr’kr izfro"kZ 

Rate of Interest on debenture is :- 

(A) 12% p.a.    (B) 20 % p.a. 

(C) Fixed rate    (D) 15 % p.a. 
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69- _.ki=ksa ds fuxZeu ij dVkSrh gS %& 

 (A) LFkk;h lEifr    (B) pkyw lEifr 

 (C) okLrfod lEifr    (D) d`f=e lEifr 

 Discount on issue of debentures is :- 

 (A) Fixed Asset    (B) Current Asset  

 (C) Real Asset    (D) Fictitious Asset 

70- dEiuh ds fy;s vf/kewY; ij _.ki=ksa dk fuxZeu gS %& 

 (A) vk;xr izkfIr    (B) ykHk 

 (C) iw¡thxr ykHk    (D) lEifr 

 For a company, premium on issue of debenture is :- 

 (A) Revenue Receipt   (B) Profit 

 (C) Capital Profit    (D) Asset 

71- _.ki=ksa ds fuxZeu ij fn;k tkus okys cV~Vk fdl izd`fr dk gksrk gS \ 

 (A) vk;xr gkfu    (B) iw¡thxr gkfu 

 (C) LFkfxr vk;xr C;;   (D) buessa ls dksbZ ugha 

 What is the nature of discount on issue of debentures ? 

 (A) Revenue Loss   (B) Capital Loss 

 (C) Deferred  Revenue expense (D) None of these 

72- ,d dEiuh ds vkfFkZd fpV~Bs esa _.ki=ksa dks fdl 'kh"kZd ds vUrxZr fn[kk;k tkrk 

gS \ 

 (A) vlqjf{kr _.k    (B) nh?kZdkyhu _.k 

 (C) pkyw nkf;Ro    (D) lap; ,oa vf/k’ks"k   
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 In the Balance Sheet of a company, Debentures are shown under 

which head ? 

 (A) Unsecured Loan   (B) Long term loan 

 (C) Current Liability   (D) Reserve and Surplus 

73- _.ki= tks fd ek= lqiqnZ dj nsus ij gLrkarfjr gks tkrs gS] dgs tkrs gSa %& 

 (A) iathdr̀ _.ki=    (B) izFke _.ki= 

 (C) okgd _.ki=    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Debentures which are transferred by mere delivery are called 

 (A) Registered Debentures  (B) First Debentures  

 (C) Bearer Debentures   (D) None of these 

74- _.ki= dk izfrQy gS %& 

 (A) ykHk     (B) ykHkka’k 

 (C) C;kt     (D) buesas ls dksbZ ugha 

 Consideration of debenture is :- 

 (A) Profit     (B) Dividend 

 (C) Interest     (D) None of these 

75- _.ki= Hkkx gksrk gS %& 

 (A) va’k iw¡th dk    (B) nh?kZdkyhu m/kkj dk 

 (C) LokfeRo iw¡th dk   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Debenture is the part of : 

 (A) Share Capital    (B) Long term Borrowing 

 (C) Owned Capital   (D) None of these 
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76- _.ki=ksa ds 'kks/ku ij izhfe;e [kkrk gS %& 

 (A) okLrfod [kkrk    (B) vokLrfod [kkrk 

 (C) O;fDrxr [kkrk    (D) buesa dksbZ ugha 

 Premium on Redemption of debenture account is :- 

 (A) Real A/C    (B) Nominal A/C 

 (C) Personal A/C    (D) None of these 

77- _.ki=ksa ij dVkSrh ds 'ks"k dks vkfFkZd fpV~Bs esa fn[kk;k tkrk gS %& 

 (A) lEifr i{k esa    (B) nkf;Ro i{k esa 

 (C) QqV uksV esa    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 The balance of discount on debentures is shown in the Balance-Sheet 

on :- 

 (A) Assets Side    (B) Liabilities Side 

 (C) Foot Notes    (D) None of these 

78- _.ki=ksa dk 'kks/ku ugha fd;k tk ldrk gS %& 

 (A) le ij     (B) izhfe;e ij 

 (C) cV~Vk ij     (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Debentrues can not be redeemed at :- 

 (A) Par     (B) Premium 

 (C) Discount    (D) None of these 

79- [kqys cktkj esa Ø; fd;s x;s _.ki=ksa dks ;fn rqjUr jn~n ugha fd;k tkrk gS] rks 

bls ekuk tkrk gS %& 

 (A) pkyw lEifr    (B) pkyw nkf;Ro 
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 (C) fuos’k     (D) iw¡th 

 If debentures purchased in open market are not immediately cancelled 

then they are treated as :- 

 (A) Current Assets   (B) Current Liabilities 

(C) Investment    (D) Capital 

80- flafdax Q.M fofu;ksx [kkrk ges’kk fn[kkrk gS %& 

 (A) uke 'ks"k     (B) tek 'ks"k 

 (C) nkf;Ro     (D) buesa dksbZ ugha 

 Sinking Fund Investment Account always shows :- 

 (A) Debit Balance   (B) Credit Balance 

 (C) Liability     (D) None of these 

81- flafdax Q.M fuos’k ij C;kt dks ØsfMV fd;k tkrk gS %& 

 (A) ykHk&gkfu fooj.k esa   (B) flafdax Q.M [kkrk esa 

 (C) lkekU; lap; esa    (D) flafdax Q.M fuos’k [kkrk esa 

 Interest on Sinking fund Investement is credited to :- 

 (A) Profit & Loss statement  (B) Sinking fund  A/C 

 (C) General Reserve   (D) Sinking fund Investment A/C 

82- 'kks/ku dks"k fofu;kssx [kkrk gS %& 

 (A) vk;     (B) O;; 

 (C) lEifr     (D) nkf;Ro 

 Sinking Fund Investement Account is a/an :- 

 (A) Income     (B) Expense 
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 (C) Asset     (D) Liability 

83- foÙkh; fooj.k gksrs gSa %& 

 (A) izR;kf’kr rF;    (B) vfHkfyf[kr rF; 

 (C) vuqekfur rF;    (D) buesa ls dkssbZ ugha 

 Financial Satement are :- 

 (A) Anticipated facts   (B) Recorded facts 

 (C) Estimated facts   (D) None of these 

84- dEiuh ds vkfFkZd fpV~Bs ds lEifr i{k esa pkyw lEifr esa 'kkfey gksrs gSa %& 

 (A) fofo/k nsunkj    (B) gkFk esa jksdM+ 

 (C) Lda/k     (D) buesa ls lHkh 

 Current Assets on the Assets side of Balance Sheet of a company 

include :- 

 (A) Sundry Debtors   (B) Cash in hand 

 (C) Stock     (D) All of these 

85- dEifu;ksa dk vkfFkZd fpV~Bk rS;kj fd;k tkrk gS %& 

 (A) {kSfrt izk:Ik esa    (B) yEcor izk:Ik esa 

 (C) (A) ;k (B)    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Balance Sheet of companies is prepared in :- 

 (A) Horizontal form   (B) Vertical form 

 (C) Either (A) or (B)    (D) None of these 

86- Mwcr _.k ds dkj.k gkfu dks iqjk djus dss fy;s tks jkf’k j[kh tkrh gS] mls dgk 

tkrk gS %& 
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 (A) lap;     (B) vk;kstu 

 (C) nkf;Ro     (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Amount set aside to meet losses due to bad debt is called :- 

 (A) Reserve    (B) Provision 

 (C) Liability     (D) None of these 

87- lkekU; lap; dks vkfFkZd fpV~Bs esa fdl 'kh"kZd ds vUrxZr fn[kk;k tk;sxk \ 

 (A) fofo/k C;;    (B) va’k iw¡th 

 (C) lap; ,oa vkf/kD;   (D) buesa ls dksbZ ugha  

 Under which heading of Balance-Sheet is general reserve shown ? 

 (A) Miscellaneous Expenditure (B) Share Capital 

 (C) Reserves & Surplus  (D) None of these 

88- yEcor fo’ys"k.k dks dgk tkrk gS %&  

 (A) vfLFkj fo’ys"k.k    (B) fLFkj fo’ys"k.k 

 (C) {kSfrt fo’ys"k.k    (D) blesa ls dksbZ ugha 

 Vertical Analysis also known as :- 

 (A) Fluctuation Analysis  (B) Static Analysis 

 (C) Horizontal Analysis   (D) None of these 

89- foÙkh; fooj.kksa ds fo’ys"k.kksa essa 'kkfey gksrk gS %& 

 (A) O;kikfjd [kkrk    (B) ykHk&gkfu fooj.k  

 (C) vkfFkZd fpV~Bk    (D) mi;qZDr lHkh 

 Analysis of financial statement includes :- 

 (A) Trading A/C    (B) Profit & Loss Statement  
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 (C) Balance Sheet   (D) All of the above 

90- foÙkh; fo’ys"k.k mi;ksxh gS %& 

 (A) fofu;ksx dÙkkZ ds fy;s    (B) va’k/kkfj;ksa ds fy;s 

 (C) _.ki=/kkfj;ksa ds fy;s   (D)  mi;qZDr lHkh 

 Financial Analysis is useful for :- 

 (A) Investors    (B) Shareholders 

 (C) Debenture holders   (D) All of the above 

91- 'kh"kZ fo’ys"k.k tkuk tkrk gS %& 

 (A) LFkSfrd fo’ys"k.k     (B) xfr’khy fo’ys"k.k 

 (C) lajpukRed fo’ys"k.k   (D)  buesa esa dksbZ ugha

 Vertical Analysis is also known as :- 

 (A) Static Analysis   (B) Dynamic Analysis 

 (C) Structural Analysis   (D) None of these

92- foÙkh; fooj.kksa ds fuoZpu esa 'kkfey gksrk gS %& 

 (A) vkykspuk ,oa fo’ys"k.k    (B) rqyuk ,oa izo`fr v/;;u 

 (C) fu"d"kZ fudkyuk    (D)  mijksDr lHkh

 Interpretation of Financial Statement includes :-  

 (A) Criticism & Analysis  (B) Comparison and trend study 

 (C) Drawing Conclusion  (D) All of the above

93- lapkyu vuqikr gS %& 

 (A) ykHknk;drk vuqikr   (B) fØ;k’khyrk vuqikr 

 (C) 'kks/ku {kerk vuqikr   (D) buesa ls dksbZ ugha 
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 Operating Ratio is :- 

 (A) Profitability Ratio   (B) Activity Ratio 

 (C) Solvency Ratio   (D) None of these 

94- pkyw vuqikr esa 'kkfey gS %& 

 (A) LVkWd     (B) nsunkj 

 (C) jksdM+     (D) mi;qZDr lHkh 

 Current Ratio includes :- 

 (A) Stock     (B) Debtors 

 (C) Cash     (D) All the Above 

95- ykHkiznrk vuqikr lkekU;r% iznf’kZr fd;k tkrk gS %& 

 (A) lk/kkj.k vuqikr esa   (B) izfr’kr esa 

 (C) xq.kk esa     (D) buesa dksbZ ugha 

 Profitability Ratio is generally shown in :- 

 (A) Simple Ratio    (B) Percentage 

 (C) Times     (D) None of these 

96- LFkk;h lEifr;ksa essa 'kkfey gksrk gS %& 

 (A) jksdM+     (B) e’khujh  

 (C) nsunkj     (D) iwoZnÙk O;; 

 The term fixed assets include :- 

 (A) Cash     (B) Machinery 

 (C) Debtor     (D) Prepaid expense 

97- fuEu esa ls dkSu&lk lapkyu O;; ugha gS \ 
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 (A) foKkiu     (B) dkj dh fcØh ij gkfu 

 (C) osru     (D) forj.k O;;  

 Which of the following is not operating expenses ? 

 (A) Advertisement   (B) Loss on sale of car 

 (C) Salary     (D) Distribution Expenses 

98- fuEu esa ls dkSu ,d jksdM+ en gS \ 

 (A) udn foØ;    (B) [;kfr dk viys[ku 

 (C) gzkl     (D) vizkIr _.kksa ds fy;s izko/kku 

 Which one of the following is a cash item ? 

 (A) Cash Sale    (B) Goodwill written off 

 (C) Depreciation    (D) Provision for Bad-debt 

99- fuEu esa ls dkSu&lk jksdM+ vUrokZg ugha gS \ 

 (A) LFkk;h lEifr dk foØ;  (B) LFkk;h lEifr dk Ø; 

 (C) _.ki=ksa dk fuxZeu   (D) eky dk udn foØ; 

 Which of the following is not a cash in flow ? 

 (A) Sale of fixed assets  (B) Purchase of fixed assets 

 (C) Issue of debenture   (D) Sale of goods for cash 

100- fuEu esa ls dkSu&lk jksdM+ lerqY; gS \ 

 (A) Vªstjh fcy    (B) O;kikfjd fcy 

 (C) rjy vYidkyhu fuos’k   (D) mijksDr lHkh 

 Which of the following is considered as cash equivalent ? 

 (A) Treasury Bill    (B) Trade Bill 
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 (C) Liquid short term Investments (D) All of the above 

Section-B

Short Answer Type Questions

iz’u la[;k 1 ls 30 rd y?kq mÙkjh; gSaA buesa ls fdUgha 15 iz’uksa ds mÙkj nsaA izR;sd iz’u 

ds fy, 2 vad fu/kkZfjr gSaA        (15x2=30) 

Question no. 1 to 30 are Short answer type. Answer any 15 questions. Each 

question carries 2 marks.       (15x2=30) 

1- izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrk rFkk vk;&O;; [kkrs esa dksbZ nks vUrj crk;sA 

State any two differences between Receipts and Payments 

Account and Income & Expenditure Account. 

2- izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrs dh nks fo’ks"krk;sa crk;saA 

State two features of Receipt and Payment Account. 

3- lk>snkjh dh nks fo’ks"krk;sa crk;saA 

State two features of Partnership. 

4- R;kx vuqikr D;k gS \ 

What is Sacrificing Ratio ? 

5- ykHk&gkfu fu;kstu [kkrk D;k gS \ 

What is Profit & Loss Appropriation Account ? 

6- nkf;Ro vkSj vk;kstu esa D;k vUrj gS \ 

What is the difference between liabilities and provisions ? 

7- rqyukRed foÙkh; fooj.k rS;kj djus ds dksbZ nks mís’; crk;saA 
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State any two objectives of preparing Comparative Financial 

Statements. 

8- ys[kkadu ekud&3 D;k gS \ 

What is Accounting Standard - 3 ? 

9- LFkk;h iw¡th vkSj ifjoÙkZu’khy iw¡th esa vUrj crkb;sA 

Distinguish between Fixed Capital and Fluctuating capital. 

10- lwpuk }kjk QeZ ds fo?kVu ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by dissolution of a firm by notice ? 

11- lap;h iwokZf/kdkj va’k D;k gS \ 

What is Cumulative Preference Shares ? 

12- LoSV lerk va’k dk D;k vFkZ gS \ 

What is Sweat Equity Share ? 

13- jksdM+ izokg fooj.k ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by Cash Flow Statement ? 

14- fdlh lk>snkj dk vodk’k xzg.k djus ij lEifÙk;ks vkSj nkf;Roksa dk 

iquewZY;kadu D;ksa fd;k tkrk gS \ 

Why assets and liabilities are revalued at the time of retirement of 

a partner ? 

15- [;kfr D;k gS \ 

What is Goodwill ? 

16- e`rd lk>snkj dks ns; jkf’k ds fy;s D;k tuZy izfof"V dh tk;sxh \ 
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What journal entry will be passed for the amount payable to 

deceased partner ? 

17- jksdM+ lerqY; ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by cash equivalent ? 

18- foÙkh; fooj.kksa ds fo’ys"k.k dh nks lhekvksa dks crkb;sA 

State two limitations of analysis of financial statement. 

19- ifjoÙkZu’khy _.ki= ls D;k vfHkizk; gS \ 

What is meant by Convertible Debenture ? 

20- LokfeRo vuqikr D;k gksrk gS \ 

What is meant by Proprietary Ratio ? 

21- dEiuh dh dksbZ nks fo’ks"krk,¡ crkb;sA 

State any two features of a company. 

22- lafpr gkfu ls vki D;k le>rs gS \ 

What do you mean by Accumulated loss ? 

23- ykHk&izkfIr vuqikr dh x.kuk D;ksa dh tkrh gS \ 

Why is Gaining Ratio calculated ? 

24- dEiuh }kjk fuxZfer fd;s tkus okys va’kksa ds izdkj crkb;sA 

Name the types of Shares which a company can issue. 

25- lk>snkjh lays[k ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by Partnership Deed ? 

26- vf/kykHk D;k gS \ 

What is Super profit ? 
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27- [;kfr dh nks fo’ks"krk;sa crkb;sA 

State two features of goodwill. 

28- foÙkh; fooj.kksa ds nks rRoksa ds uke crkb;sA 

State the name of two elements of financial statement ? 

29- olwyh [kkrk rFkk iquewZY;kadu [kkrk esa vUrj crkb;sA 

Distinguish between Realisation Account and Revaluation 

Account. 

30- Pkkyw vuqikr rFkk rjy vuqikr esa vUrj dhft,A 

Distinguish between current ratio and quick ratio. 

Long Answer Type Questions

iz’u la[;k 31 ls 38 rd nh?kZ mÙkjh; gSaA buesa ls fdUgha 4 iz’uksa ds mÙkj nsaA izR;sd iz’u 

ds fy, 5 vad fu/kkZfjr gSaA        (4x5=20) 

Question no. 31 to 38 are Long answer type. Answer any 4 questions. Each 

question carries 5 marks.       (4x5=20) 

31- ,d u;s lk>snkj ds izos’k ds le; QeZ dh iqLrdksa esa tuZy ds dkSu&ls ys[ksa 

fd;s tkrs gS \ 

What journal entries are passed in the books of the firm at the time 

of admission of a new partner ? 

32- Lkk>snkjh QeZ ds fo?kVu ij fglkc&fdrkc fuiVkus ds laca/k esa dkuwuh izko/kkuksa 

dk mYys[k dhft,A 

Explain the legal privisions for settlement of books on dissolution 

of partnership firm. 
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33- _.ki=ksa ds fofHkUu izdkjksa dk o.kZu dhft,A 

Describe various kinds of debentures. 

34- foÙkh; fooj.k D;k gS \ bldh lhekvksa dk o.kZu dhft,A 

What is Financial Statement ? Explain its limitations. 

35- ,0 ch0 fy0 us 2]000 lerk va’k :0 10 izfr va’k okys dk gj.k fd;k] ftu 

ij :0 10 izfr va’k ek¡xk x;k FkkA bu va’kksa ij :0 3 izfr va’k f}rh; ek¡x 

ds cdk;k FksA dEiuh us bUgsa :0 9 izfr va’k iw.kZ nÙk ij iqu% fuxZfer dj 

fn;saA vko’;d tuZy izfof"V;k¡ cukb;sA 

A. B. Ltd. forfeited 2,000 equity shares of Rs. 10 cash on which 10 

per share was called up. On these shares Rs. 3 per share were 

due on second call. The company re-issued them at Rs. 9 per 

share fully paid-up . Pass necessary journal entries. 

36- ,d QeZ dk pkyw vuqikr 2-5%1 gSA bldk rjyrk vuqikr 1-5%1 gSA ;fn pkyw 

nkf;Ro :0 60]000 gks rks pkyw ifjlEifÙk;k¡ ,oa LVkWd dh jkf’k dh x.kuk 

dhft,A 

A Firm’s current ratio is 2.5:1. Its Liquid ratio is 1.5:1. If current 

Liabilities are Rs. 60,000 calculate the amount of current assets and 

stock. 

37- fuEufyf[kr fooj.kksa ls ifjpkyu fØ;kvksa ls jksdM+ izokg Kkr dhft, %& 

 1&4&22 31&3&22 

      Rs.     Rs. 

ysunkj 85000 70000 
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nsunkj 140000 200000 

izkIr foi= 15000 10000 

vYidkyhu _.k 20000 && 

Mwcr _.k dk vk;kstu 7000 10000 

cSad vf/kfod"kZ 50000 40000 

dEiuh dks o"kZ ds nkSjku :0 35]000 dk ykHk gqvkA 

Compute cash flow from operating activities from the following 

details :- 

 1&4&22 31&3&22 

          Rs.        Rs. 

Creditors 85000 70000 

Debitors 140000 200000 

Bills  Receivables 15000 10000 

Short-term loan 20000 && 

Provision for bad debts 7000 10000 

Bank Overdraft 50000 40000 

The company earned a profit of Rs. 35,000 during the year. 

38- fuEufyf[kr lwpukvksa ls 31 ekpZ 2023 dks lekIr gksus okys o"kZ ds fy;s 

vk;&O;; [kkrk cukb;s %& 

   Rs. 

'kqYd laxzg fd;k    3]00]000 

osru fn;k     2]00]000 
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VqukZes.V C;;       16]000 

;k=k C;;       17]000 

ys[ku lkexzh C;;      12]000 

Mkd C;;        8]000 

iqLrdksa dk Ø;      18]000 

fdjk;k fn;k       10]000 

From the following information prepare the Income and 

Expenditure Account for the year ending 31st March 2023 

   Rs. 

  Fees Collected      3,00,000 

  Salary Paid      2,00,000 

  Tournament Expense       16,000  

  Travelling Expense       17,000 

  Stationary Expense       12,000 

  Postage Expense        8,000 

Purchase of Books       18,000 

Rent Paid         10,000 

 




